

Prvé čítanie: Sk 4, 32-35
Žalm: Ž 118, 2-4. 16-18. 22-24

Druhé čítanie: 1 Jn 5, 1-6
Sv. Evanjelium: Jn 20, 19-31



MariannuM



Týždenník Rímskokatolíckej farnosti Vranov nad Topľou - Čemerné

Ročník IV./2012

Číslo 21

Boh tyran

Možno šokujúci názov. Ale máme nedeľu Božieho milosrdenstva, a tak som si povedal, že využijem hovorenie o Božom milosrdenstve poukázaním jeho opaku. Na základe opaku môžeme lepšie pochopiť, čo to znamená byť milosrdný. Takže si predstavme Boha ako tyrana. Mnohí k tejto predstave nemajú ani veľmi ďaleko, keď si predstavujú Boha ako policajta, ktorý stráži s pendrekom a čaká len na to, kedy urobíme nejaký hriech, aby nás hneď ním udrel.

Boh - tyran

V prvom rade by sme sa museli naučiť žiť s tým, že si nás stvoril do tohto sveta pre svoju zábavu, aby sa mal na kom smiať, z koho si robiť dobrý deň, lebo so zvieratami, ktoré sú bez rozumu, by to bola pre Neho nuda.

Ďalšia vec je istá, žeby sme všetci skončili v pekle, lebo by nám kašľal na hlavu, aby za nás trpel a nechal sa ukrižovať.

Celý náš biedny život by bol iba o zákonoch džungle - kto z koho, pretože konať dobro a trpieť by bola najväčšia hlúposť.



“Lebo Kristovo utrpenie stačí k úplnému pretvoreniu nášho života. Kto chce totiž žiť dokonale, nech nič nerobí, len pohŕda tým, čím Kristus na kríži pohŕdal a túži po tom, po čom túžil Kristus.” (Sv. Tomáš Akvinský)

Ak by sme Ho o niečo prosili, bolo by to buď podľa princípu - niečo za niečo alebo keďže od nás nič nepotrebuje, tak by nás vysmial aj s našimi prosbami.

Používal by nás ako sluhov a šachové figúrky po tomto svete, aby sme plnili Jeho rozmary. A my by sme o tom vedeli a nemohli s tým nič urobiť, keďže nie sme silnejší ako On.

Neplatili by žiadne pravidlá tak v prírode ako aj v morálke, lebo tyran tvorí pravidlá aké chce a kedy sa mu zachce.

Naša beznádej a zúfalstvo, znechutenie a

smútok

z takého života by Mu bol na smiech a my by sme sa nemali na koho obrátiť, lebo aj ostatní ľudia by žili v niečom podobnom. Nebolo by sa o koho oprieť.

Takto môžem pokračovať ďalej. Stačí si to naplno uvedomiť a hneď nám bude oveľa viac jasné, aké veľké dobrodenie je v tom, že náš Boh je milosrdný. Pretože z Jeho milosrdenstva sú pravidlá, zákony, nebo, láska, radosť, pokoj srdca, spravodlivosť, porážka zla, nádej... Pane, veľmi Ti ďakujem, že si Láskou a že si milosrdný.

(Marek Kunder)

Ľoďakobanie

- všetkým, ktorí pripravovali a účinkovali počas pôstneho obdobia na krížových cestách pred detskými sv. omšami, mládežníckymi sv. omšami ako aj v nedele,
- všetkým za krížovú cestu vonku po Čemernom,
- za prípravu akcie Za počatý život a bielych stužiek,
- všetkým, ktorí čítali Sv. Písmo v pondelky a soboty večer,
- všetkým, ktorí pripravovali Poslednú večeru na Zelený štvrtok,
- všetkým, ktorí pomáhali pripravovať priestory nového kostola na veľkonočné obrady ako aj usporiadateľskej službe pri obradoch,
- kostolníkom, kantorkám, miništrantom, členom Farskej ekonomickej rady a Farskej pastoračnej rady, dospelému speváckemu zboru, mimoriadnym rozdávatel'om sv. prijímania, lektorom, zvukárovi a technikovi, kameramanovi a fotografovi, redaktorom farského časopisu,
- aranžérke za prípravu Božieho hrobu ako aj kvetinovej výzdoby do oboch kostolov,
- mladým z farnosti, deťom, rodinám pri upratovaní tak nového ako aj starého kostola, brigádnikom za prípravu priestorov nového kostola,
- všetkým, ktorí akokoľvek prispeli ku krásnemu priebehu pôstneho obdobia a veľkonočných sviatkov,
- ako aj všetkým vám, ktorí ste sa všetkých týchto udalostí zúčastnili a tým pádom podporili svojou prítomnosťou a milodarmi v akejkoľvek forme dané slávnosti a akcie na väčšiu Božiu slávu.

Nech vám to všetkým vynahradí vo svojom bohatstve náš dobrotivý Boh.

Marek Kunder



Láska, vzťahy, intimita
alebo
pravdivý pohľad na aktuálne otázky



Láska je verná

„Zasnúbim si ťa vo vernosti a ty spoznáš Pána.“ /Oz 2,22/

Láska je základom našej identity. Pretože „Boh tak miloval svet, že dal svojho jednorodného Syna, aby nezahynul nik, kto v neho verí, ale mal večný život.“ /Jn 3,16/ Na vysvetlenie najdôležitejšieho prikázania zo všetkých Ježiš povedal: „Milovať budeš Pána, svojho Boha, z celého svojho srdca, celej svojej duše, celej svojej sily a z celej svojej mysle, a svojho bližneho ako seba samého!“ /Lk 10,27/ Podľa našej vzájomnej lásky všetci spoznajú, že sme Kristovi učeníci. Je to koreň a podstata našej existencie, má byť vytrvalá a zanietená.

Je to vlastnosť, ktorá sa má stále zveľaďovať a čoraz väčšmi nás má charakterizovať.

Ak sme boli stvorení na to, aby sme sa o lásku delili, ako asi zareagujeme, keď našu lásku odmietnu? Ako zvládneme to, keď osoby, s ktorými žijeme, osoby, ktoré sú blízke nášmu srdcu a ich poslaním je milovať nás, prestanú prijímať našu lásku? Božia láska je bezvýhradná. My často pristupujeme k Božej láske s pohrdaním. Zrádzame jeho srdce. On nás však stále znovu víta a zahŕňa nás nesmiernou priazňou. No my ju často neopätujeme a vôbec jej nevenujeme pozornosť. Niekedy sa správame hanebne a považujeme jeho

lásku za obťažovanie, akoby nám bránil robiť to, čo skutočne chceme. Odmietli sme ho mnohými spôsobmi. Dokonca po tom, ako sme získali jeho dar večnej spásy. Ale on nás ešte vždy miluje. Ostáva nám verný. Aj napriek svojej láske nás však nezbavuje zodpovednosti. Za to, že ho odmietame, platíme väčšiu cenu, ako si uvedomujeme. No aj tak odpovedá svojim milosrdenstvom: „V ňom máme skrze jeho krv vykúpenie a odpustenie hriechov, podľa bohatstva jeho milosti“ /Ef 1,7/. V ňom máme vzor, čo robí odmietnutá láska. Zostáva verná. Ježiš nás na takúto lásku vyzval: „Milujte svojich nepriateľov! Robte dobre tým, čo vás nenávidia. Žehnajte tým, čo vás preklínajú a modlite sa za tých, ktorý vás potupujú.“ /Lk 6,27-28/

„Keby ste milovali len tých, čo vás milujú, akú vďaku si zaslúžite?

Veď aj hriešnici milujú tých, ktorí ich milujú. Keby ste robili dobre len tým, čo vám dobre robia, akú vďaku si zaslúžite? Veď to isté robia aj hriešnici. /Lk 6,32-33/.

„Ale milujte svojich nepriateľov! Robte dobre tým, čo vás nenávidia. Požičiavajte a nič za to nečakajte. Tak bude hojná vaša odmena a budete synmi Najvyššieho, lebo on je dobrý aj k nevďačným a zlým.“ /Lk6,35/ Aby sme boli schopní takúto lásku prejavovať našim blíznym, musíme si byť vedomí tejto Božej lásky. Naším blíznym môžeme ponúkať nezaslúženú lásku, pretože Boh dáva nezaslúženú lásku nám.

Opakovane. Vytrvalo. Prosme Boha, aby nás naplnil láskou, ktorú môže dať len on. Prejavujme ju našim bližným takým spôsobom, aby bolo vidno, že sme vďační za tento Boží dar, ktorý sme dostali. To je

krása bezvýhradnej lásky. A taká je sila vernosti.

(Dominika Čechová)

Zdroj: Kendrick, S., A.: Dar lásky

Kvapka lásky

Dajme dnes šancu láske. Venujme jej celý deň. Bez ohľadu na to, že tí, ktorí sú navôkol nás už dávno stratili záujem túto našu lásku prijať, rozhodnime sa im ju prejať. Aj s rizikom, že nebude opätovaná.



**Štatistickým
okom...**



V tomto čísle nášho farského časopisu vám ponúkame štatistiku krstov a sobášov za rok 2010

Narodili sa do tohto sveta:

1. Alessio Čačko, nar. 8.1.2010, krst. 24.1.2010; 2. Janka Hajdúchová, nar. 27.1.2010, krst. 6.3.2010; 3. Filip Majzlík, nar. 23.2.2010, krst. 6.3.2010; 4. Michal Pařízek, nar. 17.1.2010, krst. 13.3.2010; 5. Matthias Filip Popaďák, nar. 17.3.2010, krst. 10.4.2010; 6. Alexandra Grominová, nar. 31.3.2010, krst. 13.4.2010; 7. Oliver Sidor, nar. 18.4.2010, krst. 8.5.2010; 8. Jakub Kuzma, nar. 3.5.2010, krst. 22.5.2010; 9. Tatiana Joščáková, krst. 24.7.2010; 10. Andrej Čapistrák, nar. 2.7.2010, krst. 31.7.2010; 11. Nela Košudová, nar. 22.7.2010, krst. 14.8.2010; 12. Dominika Diľová, nar. 18.8.2010, krst. 25.9.2010; 13. Rastislav Schriffel, nar. 7.8.2010, krst. 2.10.2010; 14. Tomáš Bobák, nar. 3.5.2010, krst. 23.10.2010.

Stali sa manželmi:

1. MDDr. Peter Hasara z Prešova a Mudr. Mária Hrehová z Čemerného – 24.4.2010; 2. Róbert Šust z Čemerného a Marta Baldaufová z Vranova – 1.5.2010; 3. Marian Eštvánik z Marhane a Mária Kupčihová z Vranova – 15.5.2010; 4. Oliver John Francis z Veľkej Británie a Jana Olachová z Čemerného – 15.5.2010; 5. Pavol Košuda z Hencoviec a Blanka Piateková z Čemerného – 19.6.2010; 6. Maroš Gombala z Poltára a Mária Širajová z Čemerného – 17.7.2010; 7. Vincent Joščák z Čemerného a Katarína Talianová z Vranova nad Topľou – 24.7.2010; 8. Jaromír Margetin z Košíc a Gabriela Durillová z Košíc – 4.8.2010; 9. Peter Bereš z Vranova nad Topľou a Mgr. Miriam Baranská z Čemerného – 21.8.2010; 10. Giedrius Alksnevičius z Litovskej republiky a Mgr. Michaela Sabolová z Čemerného – 28.8.2010; 11. Jozef Roman zo Sačurova a Katarína Novákovská zo Sečovskej Polianky – 4.9.2010; 12. Peter Lapko z Čemerného a Katarína Tkáčová z Davidova – 18.9.2010.

(Marek Kunder)

Magnet

Mlastnosťou magnetu je priťahovať železo. Niekedy môžeme vidieť voľne visiaci kúsok železa, ktoré neleží na nijakej podložke, ani nie je zavesené na nejakej nitke. Neviditeľným spojením je priťahované k magnetu, ktorý naň pôsobí svojou silou.

Niečo podobné sa stane s Ježišom a s jeho slovom. Mnohí o ňom počujú rozprávať. Pritiahnuť sa však nechajú len tí, ktorí majú vieru. Neopierajú sa o hmotnú techniku, ani s nehom nie sú spojení ničím viditeľným, ale svojho ducha živia neviditeľnou nádejou, skutočným prísľubom Pána Ježiša.

Boh má na stole moju fotografiu

Raz som videl istú starú paniu, ktorá mala vo svojej izbe fotografie všetkých svojich detí. Hovorila:

„Nikdy sa necítim osamelá, lebo vždy som v spoločnosti mojich detí, hoci sú ďaleko.“

A ja som jej odpovedal:

„Boh má na svojej dlani napísané naše mená. Je to ako keby Boh mal v nebi stôl a na stole by mal fotografiu každého z nás. Boh nás nikdy neopustí, nikdy na nikoho nezabudne. Na všetkých pamätá a vždy na nás myslí.“

Päť zvonov

Bol raz jeden hostinský, ktorý mal vlastný hostinec. Nik však doňho nevchádzal, aby sa najedol, a on zomieral od hladu. Robil všetko, aby pritiahol hostí: znížil ceny, ponúkal špeciálne jedlá, kvalitné vína. Nič však nepomáhalo.

Zúfalý si pýtal radu od mudrca.

„Musíš zmeniť meno svojho hostinca!“ povedal mudrc. „Odteraz ho budeš volať hostinec U piatich zvonov, vonku však zavesíš len štyri!“

„Vy žartujete, pane! Nazvať hostinec U piatich zvonov a potom zavesiť len štyri? Povedia mi, že som blázon.“

„Skús a uvidíš!“

Hostinský s ťažkým srdcom urobil, ako mu poradil mudrc. Tí, čo prechádzali okolo, vchádzali do hostinca, aby hostinského upozornili na omyl, a každý si myslel, že si to všimol len on.

Keď však vošli do hostinca, zlákala ich srdečnosť, množstvo rozličných jedál i nápojov a vynikajúca obsluha. Každý tam zostal, aby sa najedol. Hostinského sa konečne začalo dariť. Ľudia veľmi radi opravujú chyby druhých!

(Anna Sabolová ml.)



V Hongkongu prijalo na Bielu sobotu krst 3500 katechumenov

Čína, 10. apríla (RV) – Vo farnostiach diecézy Hongkong prijalo na Bielu sobotu 7. apríla - 3500 dospelých katechumenov sviatosti kresťanskej iniciácie: krst, birmovanie a Eucharistiu. V pastierskom liste k Veľkej noci 2012 kardinál John Tong poďakoval osobitne kňazom, diakonom, rehoľným sestram, ako aj mnohým laikom, ktorí obetovali svoj čas a energiu na ich prípravu a vyučovanie katechizmu. Katechéti – ako sa píše v pastierskom liste – „nielen plnia poslanie Cirkvi evanjelizovať, ale posilňujú aj svoju vieru“.

Podľa štatistík z augusta roku 2011 má diecéza 39 platených katechétov a vyše 1500 dobrovoľníckych katechétov na komunitu 363-tisíc veriacich. Kardinál Tong zdôrazňuje, že chce venovať pozornosť evanjelizácii, a to nielen v zmysle nárastu počtu veriacich, ale aj v zmysle kvality ich viery. V tomto duchu povzbudil novo pokrstených, aby vzrastali vo viere, ktorú prijali.

chcú ponúknuť aj službu informovania o aktuálnych podujatiach, využívajú možnosť automatického sťahovania akcií z Vývesky, prostredníctvom okna podujatí tzv. widgetu. Každú nedeľu zasielajú dobrovoľníci portálu informácie o podujatiach na najbližší týždeň všetkým záujemcom aj emailom. K odberu týchto noviniek je možné prihlásiť sa priamo na hlavnej stránke. V rámci pôsobenia na sociálnych sieťach Vyveska.sk denne informuje o najvýznamnejších podujatiach a udalostiach.

Akékoľvek námety na zlepšenia či návrhy na rozvoj rôznych foriem spolupráce je možné zaslať na adresu vyveska@vyveska.sk.

TK KBS informovala Miriam Kuzárová



Portál Vyveska.sk oslavuje prvé výročie svojho vzniku

Bratislava, 10. februára (TK KBS) - Portál ::Vyveska.sk:: oslavuje dnes prvé výročie svojho vzniku. Denne ho navštevuje takmer 1 000 návštevníkov a informácie o udalostiach pridaných na portáli zverejňuje aj Tlačová kancelária KBS a TV Lux. Mnoho vyhľadávaných webov na svojich stránkach zverejňuje automatizovaný prehľad podujatí z Vyveska.sk. Medzi významné služby portálu patrí pravidelné zasielanie zoznamu podujatí na najbližší týždeň do emailovej schránky. Portál Vyveska sa úspešne etabloval aj na sociálnych sieťach, kde informácie o podujatiach sleduje niekoľko tisíc priaznivcov.

Primárnym cieľom portálu Vyveska.sk je poskytovať aktuálne informácie o hodnotných podujatiach. Všetky podrobnosti o akciách nájdu používatelia na www.vyveska.sk. Z tohto zdroja sa informácie o podujatiach šíria rôznymi kanálmi ku všetkým záujemcom. Tlačová kancelária KBS zverejňuje podujatia z Vývesky v rámci svojich pravidelných denníkov udalostí. TV LUX čerpá pri príprave inforelácie Pozvánka, ktorú vysiela každý deň o 19:50 aj z akcií na Výveske. Webstránky diecéz, farností, organizácií, ktoré svojim čitateľom

Ľarské oznamy

V ČASE OD 16.04.2012 DO 22.04.2012

Upratovanie kostola - Pán Boh zaplať rodinám, ktoré boli v tomto týždni upratať kostol. Na budúci týždeň prosíme **rod. Slovákovu, rod. Šupkovu - Herlianska ul., rod. Poľakovu - Makovická ul.** Upratuje sa klasicky v sobotu o **8⁰⁰**.

Vedenie modlitieb pred sv. omšami - V týždni od **22.4. – 28.4.** vedie modlitby horliteľka p. Helena Sabolová.

Nácvik detského speváckeho zboru - Nácvik detského speváckeho zboru teraz v sobotu už bude klasicky o **13³⁰** na fare.

Brigády v novom kostole - Pán Boh zaplať všetkým brigádnikom, ktorí boli pomôcť v tomto týždni. Zoznam si môžete pozrieť na nástenke. Na budúci týždeň prosíme **Gorkého, Tolstého, Čemerniansku a Svätoplukovu ul.**, ktoré má na starosti **p. Ján Sabol**, a o týždeň neskôr **Tehelnú a Cintorínsku ul.**, ktoré má na starosti **p. Eduard Hrubovský**.

Prekvapenie na odpust - chcem poprosiť o pomoc všetky ženy, ktoré majú skúsenosti s pečením vianočných oblátok, pretože chystáme jedno prekvapenie na odpust Fatimskej Panny Márie. Prosím vás, buďte také dobré sa ozvať p. Artimovej.

Zbierka na náš nový kostol a pastoračné centrum - dnes je 3. nedeľa v mesiaci. Pán Boh zaplať za všetky vaše milodary na náš nový kostol a pastoračné centrum.

Zbierka na renováciu katedrály sv. Alžbety v Košiciach - bude na budúcu nedeľu. Ide vlastne o spoluúčasť k peniazom, ktoré boli dané z európskych fondov na opravu z príležitosti toho, že Košice budú na budúci rok Európskym hlavným mestom kultúry.

Rozpis lektorov:

Nasledujúca nedeľa
08:00 – rod. Mudrákova;
10:00 – rod. Š. Fenika;
18:30 – rod. J. Fenika.

Kontakty

V prípade akejkoľvek potreby alebo nutnosti zaopatrenia je možné volať na nasledovné telefónne čísla:

Marek Kunder, farár - **0915/947 309**;
 Anton Tatarko, kaplán - **0905/514 699**;
 Pevná linka na faru - **057/4426 286**.

LITURGICKÝ PROGRAM OD 16.04.2012 DO 22.04.2012

PONDELOK	16.04.2012	Sv. omša: 18 ³⁰ (T) <i>Poklona Sv. Oltárnej:</i> 19 ¹⁵ - 20 ⁰⁰
UTOROK	17.04.2012	Sv. omša: 6 ³⁰ (T)
STREDA	18.04.2012	Sv. omša: 6 ³⁰ (T) Sv. omša: 18 ³⁰ (K) <i>detská</i>
ŠTVRTOK	19.04.2012	<i>Poklona Sv. Oltárnej:</i> 17 ³⁰ Sv. omša: 18 ³⁰ (T+K)
PIATOK	20.04.2012	Sv. omša: 6 ³⁰ (T) Sv. omša: 18 ³⁰ (K) <i>mládežnícka</i>
SOBOTA	21.04.2012	Sv. omša: 18 ³⁰ (T+K)
NEDEĽA	22.04.2012	Sv. omša: 8 ⁰⁰ (K) Sv. omša: 10 ⁰⁰ (T) <i>Pobožnosť sv. ruženca:</i> 15 ⁰⁰ Sv. omša: 18 ³⁰ (T)

BLAHOŽELÁME/SPOMÍNÁME

Milí čitatelia časopisu MariannuM. V snahe priblížiť Vám časopis v čo najväčšej miere, prinášame rubriku – Blahoželanie/Spomínáme, kde môžete uverejniť blahoželania svojim blízkym, prípadne zaspomínať si na Vašich zosnulých príbuzných, priateľov, známych. Všetko toto spolu s fotografiou alebo aj bez môžete posilať na adresu mariannum@gmail.com.



VYDÁVA

Združenie veriacich PRO NOBIS Čemerné

Tehelná 266, 093 03 Vranov nad Topľou; tel.č. 057/4426 286; 0915/947 309;

Redakciu vedie: M. Kunder; Jazyková úprava: M. Majzliková; Grafická úprava: R. Majzlik

Vaše pripomienky, príspevky a návrhy čakáme na mariannum@gmail.com vždy vo štvrtok do 12:00

Redakcia si v prípade potreby vyhradzuje právo upravovať uverejňované príspevky.